

## IZ DELA CENTRA ZA SOCIALNO DELO

# Iz dneva v dan več takih, ki iščejo socialno pomoč

Dogajanja v naši družbi vplivajo tudi na delo centra za socialno delo. Materialna stiska ljudi iz dneva v dan več štavi, ki iščejo pomoč socialne službe, kajti razkorak med življenjskimi stroški in dohodki posameznika ali družine je vedno večji. Srečujemo se s problemi in težavami, ki jih v preteklosti praktično nismo poznali: visoka nezaposlenost, izguba zaposlitve brez lastne krivde, neuspešno iskanje prve zaposlitve mladih, ki prihajajo iz šol ipd. Vse to poleg materialnih težav povzroča tudi številne osebne stiske in težave.

Razmere se odražajo predvsem pri vedno večjem številu vlog za različne oblike socialnovarstvenih pomoči. Zaradi nizkega dohodkovnega cenusa, ki še omogoča uveljavitev pomoči, pa štelo prejemnikov ne narašča kot bi bilo pričakovati, razen pri enkratnih denarnih pomočeh.

Center za socialno delo vodi postopke in odloča o naslednjih socialnovarstvenih pomočeh:

- = družbena pomoč otrokom
- = začana denarna pomoč
- = rejnina
- = denarna pomoč kot dopolnilni vir preživljanja
- = denarna pomoč kot edini vir preživljanja
- = enkratna denarna pomoč = plačilo oz. doplačilo oskrbnih stroškov v socialnem zavodu oziroma organizaciji za usposabljanje

Pri delni nadomestitvi stanarine vodi CSO le postopek do izdaje odločbe, za katero je pristojen občinski upravni organ.

## Kdo je prejel pomoč?

Denarno pomoč otrokom je v mesecu novembru prejelo 530 družin za 1298 otrok, od tega je imelo 378 družin stalno bivališče v R Sloveniji, 152 pa v drugih republikah. Povprečna višina pomoči na otroka je znašala 1286 SLT, najnižja 419 ter najvišja 1.666 SLT za zdravega otroka, 2.755 SLT pa za otroka z motnjami v duševnem ali telesnem razvoju.

Začasno denarno pomoč v trajanju od 3-6 mesecev je prejelo oz. prejema 9 občanov. Začasne pomoči priznavamo občanom za premostitev kratkotrajnih težav pri zagotavljanju socialne varnosti, ki so posledica dogodkov, na katere sam odločilne ne more vplivati.

V oskrbo rejniških družin je vključenih 12 otrok, iz drugih občin pa je na območju občine Grosuplje v rejništvu 43 otrok. Z rejništvom se ukvarja 29 družin, 7 jim ima status, se pravi, da jim iz tega naslova teče delovna doba.

Višino rejnine določa IS Republike Slovenije, stroški se pokrivajo iz republiškega proračuna. Rejnine sestavljajo materialni stroški za rejenca ter nagrada za delo rejnice oz. rejnika. Od 1. 11. 1991 so višine naslednje:

1) nagrada za delo rejnice	2.520 SLT mesečno
2) materialni stroški so odvisni od starosti otroka in znašajo:	
0-12 mesecev	5.650 SLT mesečno
1-6 let (predšolski otrok)	4.340 SLT mesečno
7-14 let (osnovnošolski otroci)	5.210 SLT mesečno
nad 14 let (srednješolci)	6.510 SLT mesečno

Večina otrok je v rejništvu, ker so bodisi brez staršev ali pa ti zanje ne morejo skrbeti (bolezen).

Denarno pomoč kot dopolnilni vir preživljanja prejema 52 občanov, od tega 3 moški in 49 žensk. V mesecu novembru je povprečna višina pomoči znašala 1.694 SLT, najnižja 800 SLT, najvišja pa 3.900 SLT. Do denarne pomoči kot dopolnilni vir preživljanja je upravičen za delo nezmožen občan, ki je brez premoženja, nima oseb, ki bi ga bile dolžne in sposobne preživljati, njegovi dohodki oz. prejemki pa ne dosegajo dogovorjene ravni socialne varnosti.

## Kdo je upravičen do pomoči?

Do denarne pomoči kot edini vir preživljanja so upravičeni občani, ki so starejši od 60 let (ženske) oz. 65 let (moški)

ali so popolnoma in trajno nesposobni za pridobitno delo ter so brez vsakršnih dohodkov oziroma prejemkov in brez premoženja ter nimajo nikogar, ki bi jih bil dolžan in sposoben preživljati. To obliko pomoči prejema 13 občanov v višini 4.800 SLT mesečno, če živijo sami, oz. 4.100, če živijo v skupnem gospodinjstvu z drugimi osebami.

Največ vlog so občani vlagali za enkratne denarne pomoči, predvsem za nakup kurjave, ozimnice in šolskih potrebščin. Doslej je bilo odobrenih 133 enkratnih denarnih pomoči (lani v celem letu 68).

V splošnih in posebnih socialnih zavodih se nahaja 159 občanov; od tega v Domu starejših občanov Grosuplje 97, v DVZ Ponikve 11 ter v drugih zavodih 51. Po načinu plačila

je 45% samoplačnikov, 36% občina doplačuje oskrbne stroške, 19% pa jih je brez dohodkov in se celotno plačilo zagotavlja iz proračuna občine. Večina občanov se odloča za oskrbo v socialnem zavodu zaradi bolezni oziroma onemoglosti. Več kot polovica je nameščenih v dom neposredno iz bolnišnice. Socialni zavodi oz. domovi za starejše občane tako vedno bolj postajajo podaljšek bolnišničnega zdravljenja. Oskrbovancev, ki so še sposobni skrbeti za svoje osnovne življenjske potrebe je vedno manj. Kljub povečevanju števila mest v socialnih zavodih v preteklih letih, le-ti še vedno ne moremo pokriti vseh potreb; na prosto mesto v domu je še vedno treba čakati, posledica je precejšnje število neresenih vlog.

CENTER ZA SOCIALNO DELO GROSUPLJE

## ODGOVOR IZVRŠNEGA SVETA SKUPŠČINE OBČINE GROSUPLJE NA JAVNO VPRAŠANJE GLEDE CEN KOMUNALNIH STORITEV

Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje je na seji dne 18. 12. 1990 sprejel na podlagi 5. člena zakona o družbeni kontroli cen (Ur. l. SRS št. 5/85) odredbo o določitvi najvišjih cen (Ur. l. RS št. 47/90, 2/91 in 7/91), na podlagi katere je veljal za osnovne komunalne storitve (proizvodnja in distribucija vode, prečiščevanje in odvajanje odplak, odnašanje in odlaganje odpadkov najvišjih cen. S spremembami in dopolnitvami te odredbe (Ur. l. RS št. 7/91) so bile spremenjene cene osnovnih komunalnih storitev s 1. 2. 1991.

Ker so se ukrepi določitve najvišjih cen po zakonu o družbeni kontroli cen lahko sprejemali najdlje za 6 mesecev, je bila v juniju 1991 sprejeta nova odredba o določitvi najvišjih cen, na podlagi katere je bil ukrep določitve najvišjih cen določen le za stanarine.

S 1. 3. 1991 se je namreč Komunalno podjetje Grosuplje organiziralo kot javno podjetje po Odloku o organiziranju javnega komunalnega podjetja (Ur. l. SRS št. 47/90). V tem odloku je določeno, da izvršni svet oblikuje cene komunalnih storitev.

Novo cene komunalnih storitev je na podlagi navedenega odloka določil Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje na 2. seji dne 21. 5. 1991 z veljavnostjo od 1. 6. 1991 dalje. Izvršni svet je sprejel tudi sklep, da se povečanje cen oz. nove cene objavijo na krajevno običajen način - v glasilu Naša skupnost. Zaradi vojnih razmer v Republiki Sloveniji ta sklep izvršnega sveta o objavi ni bil realiziran. Povišanje cen komunalnih storitev s 1. 10. 1991 (sklep 8. seje izvršnega sveta z dne 10. 9. 1991) pa je bilo objavljeno v septembrski številki glasila Naša skupnost.

Izvršni svet Skupščine občine Grosuplje se je na svoji seji dne 30. 10. 1991 odločil, da se spremembe cen komunalnih storitev ponovno objavlja tudi v Uradnem listu RS in sprejel sklep o objavi odredbe o določitvi najvišjih cen (Ur. l. S št. 24/91) ter kot ukrep določitve najvišjih cen sprejel tudi za vse osnovne komunalne storitve.

S tem bodo v bodoče vse spremembe cen komunalnih storitev tekoče objavljene v Uradnem listu RS.

ODDELEK ZA GOSPODARSTVO

## Črtno kode - novost pri odčitavi porabe vode

Obveščamo vse uporabnike naših storitev, da bomo v letu 1992 pričeli z montiranjem črtnih kod, ki bodo služile za lažjo odčitavo vodomernih. Prosimo vas, da delavcem Komunalnega podjetja Grosuplje omogočite namestitev črtnih kod na primeren mestu v bližini jaška, v katerem je nameščen vodomernik.

Istočasno vas prosimo, da v skladu z Odlokom o pogojih dobave in načinu odjema pitne vode na območju občine Grosuplje ter tehničnega pravilnika o javnem vodovodu vzdržujete vodomerne jaške, ki morajo biti primernih dimenzij, vodonepropustni, opremljeni s pokrovom in zaščiteni pred vdorom ostalih voda. Jašek mora biti dostopen. Vodomernik v jašku mora biti postavljen vodoravno s številčnico obrnjeno navzgor.

Kolikor uporabnik ne zgradi in ne vzdržuje prostora za vodomernik, odstrani oznako črtno kodo, ali če ne omogoči delavcem Komunalnega podjetja Grosuplje kontrole in odčitavanja vodomerna, se smatra to za prekršek, ki se ga kaznuje z denarno kaznijo od 250 SLT do 5000 SLT.

Prosimo vas, da naša navodila upoštevate!

KOMUNALNO PODJETJE GROSUPLJE

## Vprašanje predsedniku občinske vlade

Prosim za javni odgovor oz. pojasnilo g. Ahlina, predsednika IS skupščine občine na naslednje vprašanje: Zakaj moramo odvoz smeti plačevati tudi tisti krajani, ki smo kmetje in tega odvoza sploh ne koristimo. Komunalno podjetje nas preko sodišča (ki je zaračunalo 650 SLT samo za odgovor na pritožbo) toži za plačilo dela, ki ga ne opravlja.

V imenu prizadetih A. KASTELIC

Spoštovani gospod Kastelic, na Vaše vprašanje Vam posredujem odgovor strokovne službe občinskega Oddelka za prostor, saj je odvoz smeti in z njimi povezane pravice in dolžnosti naših občanov uredil na skupščini sprejeti občinski odlok. Lep pozdrav

Franc Ahlin  
predsednik IS Grosuplje

V zvezi s pismom g. Kastelica, posredovano uredništvu Naše skupnosti, dajemo pojasnilo glede plačevanja odvoza smeti kmetom.

Odlok o obveznem zbiranju, odvozu in odstranjevanju odpadkov na območju občine Grosuplje je objavljen v Uradnem listu RS št. 43/86, spremembe in dopolnitve tega odloka pa v Uradnem listu RS št. 9/89 in 38/90.

Vrste odpadkov so navedene v 4., 5., 6., 7., 8. in 9. členu omenjenega Odloka. Glede na to smatramo, da ima vsako gospodinjstvo določene odpadke, ki jih mora odlagati na zbirna mesta, od koder se vozijo na deponijo. Kje in kdaj se odvažajo odpadki, je določeno v 20. členu Odloka.

V naseljih, kjer se odpadki zbirajo na zbirnih mestih (skupnih lokacijah), se upošteva količinsko manjši delež odpadkov na gospodinjstvo kot v urbanih naseljih. Cena se obračunava na podlagi površine 60 m<sup>2</sup> stanovanjske površine na gospodinjstvo, medtem ko se v urbanih naseljih obračunava cena glede na uporabno tlorisno površino oz. dejansko kvadraturu objekta.

Stroške zbiranja odvoza odpadkov se ne zaračunava gospodinjstvom, ki so od kontejnerja na zbirnem mestu oddaljeni nad 1000 m.

S tem odlokom skušamo preprečiti nadaljnje odlaganje odpadkov izven centralne deponije (24. člen Odloka). Dejstvo je namreč, da je v občini veliko število črnih odlagališč, kamor občani odvažajo odpadke, ki jih doma nimajo kam odlagati.

Pripravila:  
Jana Kejžar, dipl. ing. gr.

# Delegatska vprašanja - Delegatska vprašanja

dobila, sedaj pa so pripravljena to soudeležbo odstopiti v korist delavca, ki stanovanje kupuje. Na občini je bil dan odgovor, da to ni možno, se pravi, da se na ta način še enkrat plača tisti delež, ki je enkrat že bil plačan.

Predlagal je, da se občinska skupščina že na sami seji odloči, oziroma sprejme stališče: Občina Grosuplje pri odprodaji svojih stanovanj upošteva vrednost točke, ki velja na dan oddaje popolne vloge za odkup s strani zainteresirane stranke. To stališče velja tudi za vse že sprejete vloge za odkup. Ta pobuda naj se sprejme samo v primeru, da ni protizakonita.

Odgovor pripravila Pleterski Nevenka, dipl. iur.

Soudeležbo podjetij v družbeno stanovanja (predvsem solidarnosti stanovanja) ni mogoče enačiti z lastno udeležbo, katero je imetnik stanovanjske pravice moral plačati pred vselitvijo v stanovanje. Pogoj za upoštevanje lastne udeležbe pri izračunu pogodbeno vrednosti stanovanja je, da imetnik stanovanjske pravice - kupec dokaže, da je lastno udeležbo poravnal izključno iz privarčevanih sredstev in ni zaprosil za kreditna sredstva pri banki oz. podjetju.

Podjetje kot dober gospodar ne more prepustiti imetniku stanovanjske pravice sredstva soudeležbe, saj so ta sredstva njihov skupni prihodek, torej sred-

stva podjetja in ni prav, da ta sredstva enostavno prepustijo - odstopijo posamezniku - delavcu. S primernimi dokazili lahko podjetje zahteva vrnitev teh sredstev od občine, ter jih (če hočejo!) »podari« delavcu - kupcu »družbenega stanovanja«, ki ga že zdaj odkupuje pod najugodnejšimi pogoji.

Občina Grosuplje pri odprodaji svojih stanovanj upošteva vrednost točke, ki velja na dan oddaje popolne vloge za odkup stanovanja s strani bodočega kupca, pod pogojem, da je tudi kupoprodajna pogodba datirana na isti datum.

V zvezi z banalnimi razlogi kot so npr. da ni obrazcev za kupoprodajne pogodbe pa tole: Stanovanjski zakon je bil sprejet, dan v objavo, vsa spremljajoča navodila, predpisi in priporočila pa so »kapljala« naknadno, prepočasno in predvsem nepopolno. Obrazci so nam v pomoč, nismo pa odvisni od njih, zaradi njih ni nihče kasneje podpisal pogodbe. Priznamo pa, da smo pogodbo morali spreminjati, popravljati prav zaradi »banalnih« razlogov kot so odločitve; da prodajalec plača prometni davek; da gre kupnina na naknadno določen ziro račun; da kupec naknadno ugotovi, da ni zmožen plačati v enkratnem znesku in želi spremembo pogodbe; da zavodi ne bodo prodajali sami stanovanja; da se ugotovi, kdo sploh je lastnik nekaterih

stanovanj, itd. Kupci zaradi tega niso izgubili ničesar saj ostanejo pogoji po oddani vlogi za odkup stanovanja nespremenjeni.

Trditev, da so podjetja za prodajo stanovanj dobro pripravljena, občina pa ne, ne drži in zato take kritike ne sprejemamo.

Občina Grosuplje je po 144. členu Stanovanjskega zakona bila dolžna zagotoviti podjetjem vso dokumentacijo, vse podatke, zapisnike o točkovanju, sezname imetnikov stanovanjskih pravic, itd., da so sploh lahko začeli s prodajo svojih stanovanj.

Občina je postala lastnik 413 stanovanj, podjetja, SPIZ in ZZZ pa skupaj 295 stanovanj. (IMP 33, Motvoz in platno 35, GPG 26, Kovinastroj 20, ...)

Občina Grosuplje je imela do 8. 11. 1991 sklenjenih 76 pogodb; koliko so jih do takrat sklenila podjetja?

## Najem parcel

Delegata DPZ - Ivan Ahlin

Vprašanje:  
Sklad stavbnih zemljišč občine Grosuplje je v Naši skupnosti v oktobru 91 objavil javni razpis za najem nezazidanih stavbnih parcel - lokacija Mrzle njive, Grosuplje ob Partizanski cesti v zvezi s tem prosim odgovora na vprašanja:  
a) Ali so omenjeni razpisi in prodaja v skladu s predpisi in kriteriji?

- Ali so navedena dejanja v skladu z načeli dobrega gospodarja?

Odgovor pripravil Hadinjak Anton, ing. geod.

Stavbna zemljišča v občini Grosuplje se oddajajo skladno z zakonom o stavbnih zemljiščih (Ur. list SRS 8/84, 32/85 in 33/89) in Odlokom o načinu, pogojih in postopku za oddajo stavbnega zemljišča (Ur. list SRS 1/87, 46/87 in 9/89). Izračun cene zemljišča pripravi strokovna služba na podlagi investicijskega programa za opremljanje stavbnega zemljišča, sprejme pa jo upravni odbor Sklada stavbnih zemljišč občine Grosuplje. Tak postopek je bil tudi pri oddaji stavbnih zemljišč na Mrzlih njivah ter v Jerovi vasi. Cene so izračunane na podlagi dejanskih stroškov pridobivanja in komunalnega urejanja stavbnih zemljišč, tako, da ne moremo očitati Skladu stavbnih zemljišč občine Grosuplje, da ravna negospodarno. Prodaja stanovanj pa poteka skladno s stanovanjskim zakonom, ki točno določa pogoje prodaje stanovanj in občina na to ne more vplivati.

Pobuda Demosa

Delegata DPZ - Franc Prijatelj

Pobuda:  
Podal pobudo v okviru Demosa, da se do naslednje seje pripravi poročilo inšpekcijskih služb in sicer:

- število prijav, ki so bile v letošnjem letu dane,

- število postopkov, ki so jih v letošnjem letu vodili do teh prijav,

- število postopkov, ki so bili v letošnjem letu rešeni,

- kakšni ukrepi so bili dani oz. predlagani in koliko je bilo do teh ukrepov tudi izvedenih?

Odgovor pripravil Jereb Milan, dipl. ing. arh.

Prijav ne evidentiramo so pa ali telefonske (anonimne), ustne ali pisne. Iz poročila urbanistične inšpekcije so razvidni vsi podatki. V letošnjem letu je bilo število rešenih zadev približno 105, pretežni del teh zadev so iz prejšnjih let.

Poleg predloga za reševanje so tudi predlogi sodniku za prekrške, vendar za disciplinirane investitorje ne dajemo predlogov sodniku za prekrške.

## Oboroženi teritorialci

Delegata DPZ - Leopold Sever

Zakaj še vedno nekateri teritorialci hodijo okoli z orožjem in to navadni vojaki brez očitnega vzroka (gostilna)

Odgovor pripravil Edmond Šarani, načelnik 57. OŠTO

e) Pripadniki teritorialne obrambe 57. Obm. ŠTO Grosuplje ne hodijo z orožjem v gostilne.

Na prostoru občine Grosuplje in Litija za kateri je po področju

teritorialne obrambe odgovoren 57. Obm. ŠTO se trenutno nahajajo pripadniki tudi poveljstev in enot iz drugih območij za katere ni odgovoren 57. Obm. ŠTO.

Pistola, ki jo nosijo pripadniki stalne sestave in starešine TO je del uniforme po internih veljavnih predpisih, le-to pa so pripadniki stalne sestave dolžni nositi po ukazih nadrejenega.

Delegata pa prosim za konkretne podatke, v kateri gostilni in kdaj so ali je bil viden pripadnik TO z orožjem, da bi bil moj odgovor bolj konkreten.

## Kritičen most

Delegatka KS Sp. Slivnica - Janez Vovk

Pobuda: Predlog za racionalizacijo dela občinske ali pa tudi TO.

Vprašanje:  
b) Po popravilu mostu pri Kovinastroju je sedaj glavna kritična točka most pri Motvozu in platno Grosuplje. Adaptacija tega mostu naj se vnesne v planske dokumente.

Odgovor pripravil Hadinjak Anton, ing. geod.

Ker se ravno sedaj pripravljamo osnutek plana za leto 1992, bomo ta objekt vključili v osnutek, predhodno pa bomo preverili vključevanje tega objekta v predvideni prometni režim naselja Grosuplje in skladno s tem predlagali način adaptacije.